

Копайгородский № 2 ФЕВ 1988

г. Кишинев

«А начинали мы 28 с веников и бочек...»

Шел слет передовиков производства: их поздравляли с достигнутыми успехами, награждали грамотами и денежными премиями, выступала художественная самодеятельность. Добавлю только одну деталь: в зале сидели незрячие и слабовидящие люди. А хочется мне рассказать о выставке, расположенной у входа в зал. Это выставка товаров народного потребления, промышленных товаров, поделок. Молдавское общество слепых (МОС) может вполне гордиться и продукцией своих учебно-производственных предприятий (УПП).

Увлеченно, со знанием дела рассказывал о выставке В. Кельбан, начальник производственно-технического отдела центрального правления МОС. Тираспольское УПП освоило изготовление пультов управления работами для литейных машин, выпускаемых заводом имени С. Кирова. Рядом на столах разложены разнообразные товары, которые производят УПП Бельц, Сорок, Оргеева, Бендер, Бессарабки. Это трансформаторы, статоры для двигателей стиральных машин, крышки

для консервирования, пробки для бутылок, электрические шнуры, переключатели... Кишиневское УПП «Светотехника» — единственное предприятие в стране, выпускающее люминисцентные светильники местного освещения, представило новое поколение этих приборов. Рядом светильники с лампами накаливания.

На выставке я познакомился с заместителем председателя Центрального Правления МОС по производству В. Картавых. Он рассказал:

— Первые учебно-производственные мастерские (УПМ) открылись в Тирасполе в сентябре 1947 года. Здесь приступили к работе 7 инвалидов по зрению. Все процессы выполнялись вручную, машин не было. А ведь мы начинали с изготовления веревок и веников, бочек, изделий из лозы. Теперь выпускаем автоматизированные пульты управления работами. МОС отказалось от дотаций государства и всю свою деятельность стало осуществлять за счет собственных накоплений.

В. КОПАЙГОРОДСКИЙ,
наш внешт. корр.